

*Вот далеко не полный перечень того, что нуждается в нашей защите:*



## **Средневековые замки и кирхи Калининграда**

Более 60 объектов недвижимости и земельных участков в регионе передано РПЦ МП в течение 2010 года. Концертный зал областной филармонии, капелла, театр кукол, средневековые рыцарские замки Инстербург, Гердаузн, Рагнит и др., кирха Арнау, краеведческий музей города Поллесска... Массовую передачу объектов культурного наследия обосновывают необходимостью спасти их от притязаний со стороны других конфессий. Но большинство передаваемого – или католические, или протестантские, или сугубо светские памятники. Передача происходит против воли людей, без общественного обсуждения. Пользователи зданий – учреждения культуры и учебные заведения, а также жильцы переданных объектов в любой момент могут оказаться бездомными.

*kaliningrad-kultura.net*



## **Музей-заповедник «Рязанский кремль»**

В 2006 году духовенство попросило президента РФ вывести государственный музей-заповедник с территории Рязанского кремля и передать весь историко-архитектурный ансамбль «подлинному хозяину». С санкции властей началось планомерное уничтожение музея. Росимущество изъяло из его оперативного управления шесть памятников XIV–XIX вв. и часть уникальной постройки XVII в. – Дворца Олега, демонтированы две экспозиции, музей лишился выставочных помещений и конференц-зала. Епархия предъявляет все новые требования...

*kremlyryazan.ru*



## **Челябинский Органный зал**

Четверть века назад в полуразрушенном православном храме после реставрации был создан уникальный органный зал, ставший жемчужиной Южного Урала. В 2010 году новый губернатор в качестве вознаграждения за свое назначение пообещал Москве передать здание зала РПЦ, а орган демонтировать и куда-нибудь перенести. И неважно, что хрупкий музыкальный инструмент, образующий единое акустическое целое с помещением, в принципе не подлежит переносу. В здании уже идут службы (при этом расходы по содержанию зала несет филармония), зимой распахнутые двери нарушают микроклимат в зале, клирики стремятся «выдавать» инструмент. Такими же персональными врагами Русской Православной Церкви стали органы в Днепропетровске и Пицунде.

*community.livejournal.com/organhall\_74*



## **Соловецкий музей-заповедник**

В 2009 году наместником Соловецкого монастыря стал архимандрит Порфирий (Шутов). Вскоре он же, в нарушение законодательства РФ, был назначен директором ФГУК «Соловецкий историко-архитектурный музей-заповедник» – объекта Всемирного наследия ЮНЕСКО. В течение одного лишь дня, 27 апреля 2010 года, архимандрит подписал с В.В. Шутовым (то есть с самим собой) 109 договоров безвозмездного пользования зданиями музея. Позже процесс «передачи» был продолжен. Расходы по содержанию переданных монастырю зданий продолжает нести музей, то есть государство. Притесняется и гражданское население Соловков.